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あさぎり中学校の制服に関するアンケート（結果） 

 

※グラフ中の 0％は、0％～0.5％未満を含みます。 

 

１ あなたが考える「制服のよい点」をお答えください。（２つまで選べます）  

 

 

○「その他」の内容 

 【子ども】  

・冠婚葬祭に使える。 

  ・どの学校なのかわかる。 

 【保護者】 

・お下がりができて家計にやさしい。 
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着る服に悩まなくてすむ

中学生としての自覚が生まれる

気持ちを切り替えることができる

服装の乱れを防ぐことができる

次々に着ていく服を買わなくてよい

その他

特にない

【 制服のよい点は何ですか 】

子ども 保護者
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２ あなたが考える「制服のよくない点」をお答えください。（２つまで選べます） 

 

 

 

○「その他」の内容 

【子ども】 

  ・上衣がすぐに出てしまう。 

  ・夏服か冬服かわからなくなってしまう。 

  ・スカートが長い。 

  ・襟（えり）が硬そう 

  ・いつも同じ服を着なきゃいけない。 

  ・１着しかなく、洗濯・乾燥までが次の日までに終わらないこと。 

【保護者】 

  ・在籍している学校がわかること。 
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デザインが気に入らない

性別によって着る制服が決まっている
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特にない

【 制服のよくない点はなんですか 】

子ども 保護者
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３ あなたは、中学校の制服についてどう思いますか。 

 

 

 

４ あなたは、あさぎり中学校の制服を見直したほうがよいと思いますか。 
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【 制服について、どう思いますか 】

あったほうがいい どちらかといえば、あったほうがいい

どちらかといえば、なくてもいい なくてもいい

わからない
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【 あさぎり中の制服についてどう思いますか 】

見直したほうがよい そのままでよい どちらでもよい わからない
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４の回答について、理由をお答えください。 

（１）「見直したほうがよい」との回答      ※（）は同じような他回答の数 

【子ども】 

・気温による調節がしにくく、動きにくいから。（３５） 

・デザインが好きではないという意見を耳にするから。（１２） 

・男女問わず制服を選べた方がいいと思うから。（９） 

・値段が高いから。 

【保護者】 

・環境の変化により、酷暑や雷雨などが増えてきたので、それに対応できるように

幅をもたせたほうがよい。（２０） 

・男女で制服が違うというのは時代に合わない。男女に関係なく、パンツまたはス

カートを選べるといい。（８） 

・値段が高すぎる。（５） 

・洗濯、アイロンがけ、クリーニングが大変だから。（５） 

・中間服を入れてほしい。（１） 

・学ランは時代遅れだと思う。 

・制服はいらないと思う。 

 

（２）「そのままでよい」との回答        ※（）は同じような他回答の数 

 【子ども】 

 ・問題点がいくつもあるわけではないので、そのままでいいと思う。（１４） 

・今のデザインが好きだから。（８） 

・来年はあさぎり中学校にいないから。なんでもいいから。（７） 

・買い替えるのにお金がかかるから。（１） 

・今の制服は通気性がいいから。 

【保護者】 

・兄姉のお下がりや譲り受けたものが使えなくなり、経済的負担も増える。（１9） 

・特に替える必要性を感じない。子どもは卒業するから。（５） 

・今の制服がかわいい。（１） 

・制服を替えなくても、女子のズボンやカーディガン、シャツ等を工夫するなどの

選択肢を増やせば、多様化に対応することができるから。 

・着やすい。 

 

（３）「どちらでもよい」「わからない」との回答  ※（）は同じような他回答の数 

【子ども】 

・どちらもそれぞれ「よい点」「悪い点」があるから。（６） 
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・どうでもいい。興味がないから。（４） 

・他の人の意見も聞いてみたいから。（２） 

・替えるとしたらお金がかかる。（１） 

【保護者】 

・変更する必要があればしかたがないが、今のままでよいと思うから。（８） 

・弟や妹がいるところはお下がりを使えるのでありがたい。（２） 

・高額な制服を買うことが困難な家庭が増えてきている。 

 ・制服の不満を子どもから聞いたことがない。 

 ・制服の前に校則等の学校の判断基準が古く、時代にあっていない。変化への対応

に柔軟性がない。制服が変わってもどうせ縛りがキツイのなら同じだから。 

 

５ 子ども：あなたは、どのような制服を着たいと思いますか。 

  保護者：あなたは、子どもにとって、どんな中学校の制服がよいと思いますか。 

                 （子ども、保護者ともに、２つまで選択可） 
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暑さ・寒さに対応しやすい

上衣と下衣の組み合わせができる
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【 どんな制服がよいと思いますか 】

子ども 保護者
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５で「その他」を選ばれた方は、どんなことか具体的に答えください 

【保護者】 

 ・着たい制服が選べるようになってほしい。 

 

６ あさぎり中学校の制服を新しくする場合についての質問です。 

  冬用の制服は、どのタイプがよいと思いますか。 

 

６で「その他」を選ばれた方は、どんなタイプか具体的にお答えください。 

【子ども】 

 ・今のものがいい。 

 ・詰襟がなく、ネクタイがないシャツ。 

 【保護者】 

 ・上衣と下衣が別々。 

 ・制服の必要性から問うべきでは、ブレザータイプにすることで今の欠点の解決に

なるのか。 

 ・動きやすい制服がよいと思う。 

 ・金額による。ブレザータイプなら、シャツとネクタイまで購入になるのか、金額

を提示ししてくれた方がどちらか選びやすい。 
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【 冬用の制服はどのタイプがよいと思いますか 】

詰襟・セーラータイプ ブレザータイプ どちらでもよい その他
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７ あさぎり中学校の制服を新しくする場合についての質問です。 

  夏用の制服（上衣）は、どのタイプがよいと思いますか。 

 

 

７で「その他」を選ばれた方は、どんなタイプか具体的にお答えください。 

※（）は同じような他回答の数 

【子ども】 

 ・どれでもいい（１） ・今のものがいい（１） 

【保護者】 

 ・Ｔシャツ（１）   ・選択制 

 ・見た目はワイシャツだが洗濯しやすいのはポロシャツなので、どちらか選べない。 

 

８ ７で選んだ夏用の制服（上衣）は、どの色がよいと思いますか。 
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【 夏用制服の上衣はどのタイプがよいと思いますか 】

半そでのワイシャツ 半そでの開襟シャツ 半そでのポロシャツ その他
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【 夏用上衣はどんな色がいいと思いますか 】

白 うすい青 こい青（紺色） その他
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８で「その他」を選ばれた方は、どんな色か具体的にお答えください。 

※（）は同じような他回答の数 

【子ども】 

・黒（２）  ・水色  ・緑  ・赤  ・オレンジ色  ・おうど色 

・はい色   ・汚れが目立たない色 

 【保護者】 

 ・脇の汗が目立たない色で、生地によって目立たないものがあるなら紺色 

 ・あさぎり町の役場のホームページが緑を基調にしているので淡い緑系の色 

 ・白と紺の選択制  ・薄いグレー  ・スカイブルー  ・明るい水色 

 

 

 

 【子ども】 

 ・今のものでいい（１）  ・どれでもいい   

 【保護者】 

 ・ストレッチ素材のスラックス  ・好きなものを自由に選べる（２） 

62%

3%

3%

52%

1%

32%

56%

36%

15%

2%

64%

41%

46%

15%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

スラックス（長ズボン）
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キュロットスカート
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【 夏服（下衣）はどのタイプがよいと思いますか 】

男子 女子 保護者

９ 夏用の制服（下衣）は、どのタイプがよいと思いますか。（複数選択可） 

９で「その他」を選ばれた方は、どんなタイプか具体的にお答えください。 

※（）は同じような他回答の数 
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【子ども】（１６６人が回答） 

（１）多様性に関する内容（１５） 

・女子が学ランを着るのもありだし男子が女子のものを着るのを選べるようにした

方がいい。 

・性別によって制服を分けない方がいい。 

・種類を増やしてほしい。 

・性別に限らず、自分で選べるといいと思います。 

・手入れがしにくく困っている、ズボンが履きたい（女子）、ズボンが不可ならブレ

ザーが着たい。 

（２）機能性に関する内容（７６） 

・スカートが長くて自転車で事故になりそうになった。夏服の上が手をあげたりし

たらお腹が見える。 

・男子は夏でも長ズボンだから暑苦しいです。 

・女子は冬でもスカートだから寒いと思います。 

・動きやすくして欲しい。 

・夏と冬の間夏服と冬服どちらを着ようか迷うから中間服が欲しいと思った。 

・もっと生徒のことを考えてデザインや機能性を考えた方がいいと思います。 

・夏は、暑くない半袖、半ズボンがいいです。 

・夏の気温が高いから半そで、半ズボンをたり入れたほうが良いと思う。 

（３）取り扱いに関すること（１３） 

・お手入れをしやすく欲しい。 

・デザインとかは可愛いと思っています。でも脱ぎにくいので脱ぎやすいのにして

ほしいです。あと暑さや寒さに対応してほしいです。 

・服の素材は汗を吸収しやすくて、素材が伸びるもの、洗濯しやすいものがいいと

思います。 

（４）デザインに関する内容（３８） 

・スカートを履きやすくしてほしい。 

・ネクタイにしてほしい。 

・ブレザーの方がいいと思った。 

・多様化も大切だけど，セーラー服に憧れる子もいると思う。 

・可愛いいのがいい、ネクタイとリボンを選べるようにしてほしい。 

・デザインがわるい、スカートが長い、色が地味。 

・デザインが好きと思っている。 

・中学校の制服の制服はかっこいいです。 

１０ 制服について、ご意見を自由にお書きください。 

※（）は同じような他回答の数 
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・女子はリボンをつけるのが意味わからない。スカート最初嫌だったし、冬服も夏

服も暑い。プチってとめるボタンいらない。お金かかるからすぐには買えない。 

（５）経済性に関する内容（１０） 

・値段を安くして欲しいです。 

・変えなくていい。値段やすくするだけでいい。 

・制服が変わったら兄弟に譲れない。 

（６）制服の継続、中学校の伝統に関する内容（１６） 

 ・制服は夏、冬どちらの制服もこのままでいいと思います。 

・中学校の制服は、中学生としての責任や自覚が制服を着るとできるので今までど

おりでよいと思いました。 

・中学校の制服が楽しみです。 

（７）その他（１６） 

 ・変えて欲しいけどみんなの意見を聞いて決めたい。 

・もっと早く変えてほしかった。 

・勉強に集中できるような制服なら、制服はどんな物でもよいと思う。 

 

【保護者】（４８人が回答） 

・女の子もズボンがあればいいなと思います。 

・今のままでもいいと思うが、ジェンダーレス制服は時代に合わせて必要なのかな

とも思う。 

・上下別に選べたり、今より少し選択肢を増やしたりするのもよいかもしれない。 

・ある程度の選択肢を設け協調性と多様性を尊重できる服装になればいいと思う。 

・男女関係なく選べるようになるといいと思う。動きやすさ、暑さ寒さの調節がし

やすいとよいと思う。冬服もシャツタイプだと洗濯しやすい。（女子） 

・子どもが成長するにつれて、お金がどんどん必要になります。制服のデザインが

変わり、必須ということであれば、高額にならないようにしてほしい。夏はポロ

シャツだと男女問わず着られると思うので、ポロシャツがいいと思います。 

・自転車通学で、雨の中カッパを着る日もあるので、男女関係なく、ズボンを履け

るようになると不快感も減っていいなと思います。 

・好きに選べるようにしたらいいと思う。 

・制服はあったほうがいいです。選べるともっといいと思います。 

・女の子だけどズボンをはきたい、男の子だけどスカートやセーラー着たいという

子どもの気持ちを尊重できる制服にしてほしいです。 

・今は制服が男女別々で着やすさも時間がかかっている。生地も固くて動きにくい。 

・冬暖かく、夏涼しいと感じられる制服がよい。もし変更になるのなら、在校生も

変更可能にしてほしい。 
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・好きなタイプを選べるといいと思います。 

・式典時や学校外での活動時などにも適した式服に相応しい制服。気温が年々暑く

なっているため、夏は涼しい生地、速乾性のある生地がよいと思う。女子は、春

や秋に体温調節がしにくい服（夏または冬どちらかしか着れないため）のため、

中間服として調整しやすい制服。 

・夏は毎年暑くなってきているので、涼しい素材かよいと思います。 

・ブレザーの方が暑さ寒さ対策をしやすいのでよいかなと思います。 

・年々暑さが厳しくなっており、自転車で登校する際、学校へ着いた頃には汗だく

になっているため、少しでも涼しい服装（ポロシャツ）にしてほしい。 

・夏の上の制服は、透けない・汚れが目立たない・通気性のよさがほしいです。下

の制服につきましては、いまの時代に合わせて選べればとは思います。冬の制服

は、防寒対策ができればいいです。 

・安くて丈夫、手入れがしやすい物がいいです。１年生で購入する時に大きくなる

事を見越して大分大きなサイズの制服を買うと思いますが、安く購入できると、

その時にある程度あったサイズの制服を買って成長に合わせて買い替えていく

事が出来ると思います。 

・女子の冬服は靴下とタイツどちらでも着用出来るようにしてほしい。 

・動きやすく、洗濯しやすいポロシャツが夏はよいと思います。最近の暑さは異常

なので、大人もクールビズがあるように、子どもも暑さ対策をしたほうがよいと

思います。 

・子どもにとって着やすいもの、夏は暑いので機能性がよいものがよいと思う。 

・私自身はずっとブレザーで、セーラー服を着ることが出来なかったので娘が羨ま

しいくらいなのですが、普段パンツスタイルなのもありますが、やはりスカート

の動きにくさや、自転車に乗る際のめくれ上がる事の心配もあって娘は嫌がりま

す。学校で部活をする時は体操服なのでカバンに入れて持って帰って来るのでシ

ワも気になります。 

・暑さ、寒さが厳しくなっているので、対応出来るものだといいと思います。 

・制服をころころ変更されると、お下がり等を頂く事ができず、経済的負担が増し

ます。また、ここへ記入するべき事ではないと思いますが、制服変更以前に、夏、

冬、子ども達が、快適に過ごせるように、制服の下に体操服を着用して、寒さを

防いだり、下着が透けないように工夫したりしているのに、先生方の方で、それ

はダメです。みたいな発言をやめて頂きたいです。おしゃれの為に制服を着崩し

て着ている等に対しての注意はわかりますが、寒さ対策等でやっている事に対し

ては理解を示すべきだと思います。 
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・夏用上着の開襟シャツとポロシャツは、参考画像を見て頂けると誰にでも理解で

きますが、デザイン的にも、機能的にも、常識的に下衣に入れる衣類では無いこ

とを前提に決めて頂きたい。（熱中症対策としても下衣に入れてはいけません） 

また、そういう指導はやめてほしい。 

・男子のズボンが夏冬どちらかわからなくなる。季節の変わり目の制服の調整が難

しい。制服の検討のみではなく、制服に関する校則も検討してもらいたいです。

雨の日の自転車登校の服装など、晴雨関係なく女子のスカートは大変です。 

・今のあさぎり中学校の制服は、よそからも可愛いと評判があるので、もし、新し

くデザインされるなら、また可愛いのがいいです。制服が可愛いと着るのも嬉し

いし、学校に行くのも楽しくなるからです。 

・３年間のみ着る制服にコストがかかりすぎる事を検討してもらいたい。例えば、

スカートとシャツの色指定だけで後は自由等…。 

・卒業生にお下がりをもらったり、自分で購入したりしたものもあります。今後卒

業したら全て不要になります。誰かにお譲りしようかと思っていましたが制服が

かわるのであれば本当に不要なものになります。リサイクルに出せばよいことで

すが、もったいないなぁと思う気持ちもありまして。仕方ないことではあります

が…。 

・高額な制服を買うという事が困難な家庭が増えていると思いますので、どうすべ

きかを考えて頂きたいと思います。 

・制服を変えたいという目的を教えてください。今後、子どもの人口は減少してい

くばかりです。制服も大切に使えば、お下がりとして十分使えるものです。物を

大事にするという観点からも、制服のデザインを変える必要性はないと思います。 

・どちらになっても構わないが、制服代無料がいいです。 

・もし制服が新しくなったら、今の制服のおさがりを兄弟姉妹で着ることができな

くなるのでしょうか。 

・兄弟がいるところは、お下がりを考えている人も多いと思いますので、できれば

変えてほしくないです。変えても、前のも着用できるようにしてほしいです。 

・一着の値段を安くして、数着買えるようにしてほしい。 

・値段を安くしてほしい。 

・一般の店で購入できるシャツとかズボンでもよさそうな気がする。 

・親としてはアイロンがけが不要な生地や洗濯しやすい生地はとても助かります。

ただ、子どもとして考えたとき、私服とは違う、ちゃんと丁寧に扱わないといけ

ない服があるということを、この中学生のタイミングで自覚させるには、制服は

いいアイテムであるし、自己主張と周囲の目を気にするメンタルのバランスがま

だ上手に取れない敏感な時期なので、制服で統一されていた方がいいのかなと思

います。 
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・今は制服のリニューアルはやめてほしい。 

・ブレザーなどにせず、古くからある学ラン、セーラー服を継続してほしい。 

・既存の制服がいいです。 

・今の制服があさぎりらしくて可愛い。 

・セーラー服とか制服は暑かったり動きにくかったりするけど、それも中学生活の

思い出になるし、その年代でしか着られないものだから、制服はなくさないほう

が私はいいと思います。 

・式典には、やはり制服があるときちっと感があるのでいいと思います。 

・制服を洗濯機でザブザブ洗えるとすごくいいなと昔から思っています。 

・清潔感があれば、きっちり揃えなくてもよいと思う。 

・私服でもよさそう。 

・制服の下に何故か体操服を着て登校するのでやめてほしい。 


